I The Sun e il Loro Successo da Christian Rock Band.
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E’ tutta particolare la storia di questo gruppo che oggi pubblica il loro album Luce, lavoro discografico che si pone l’obiettivo di comunicare a tutti la loro svolta spirituale, avvenuta nel 2007.  Dopo anni di successi e tour internazionali, i The Sun arrivano nel dicembre di quell’anno con alle spalle 100 date raggiunte e una vita in bilico tra “sesso, droga e rock’n’roll”, come ci racconta il cantante, chitarrista e scrittore del gruppo, Francesco Lorenzi. E proprio nel mese di natale, avviene “l’incontro” da parte del frontman del gruppo con una comunità cristiana. Da qui la svolta: progressivamente tutto il gruppo si è ritrovato a voler ricercare e affrontare un percorso che fosse condiviso, che superasse il limite della “band rock”. Tante le sfide affrontate, tanti i traguardi e molti i limiti che questa christian rock band, la prima nel nostro paese (e la prima ad aver accettato questa classificazione), si è trovata davanti. Nel loro album, il riflesso di questo percorso: la vita dopo la vita, il coraggio, l’immortalit‡ dell’anima, la gratitudine, l’amore per Dio e per l’umanità, la fede, la ricerca della felicità e la sessualità; questi sono alcuni dei temi principali di un lavoro che al centro di tutto pone la “parola del signore”. Effettivamente fa un certo effetto, non sempre si sente parlare un gruppo così unito del loro percorso spirituale e della figura della fede, onnicomprensiva di ogni suo aspetto, come guida principale della loro carriera da musicisti. Traccia dopo traccia ci si accorge che la loro non è musica scontata: testi sensati e diretti, la trattazione degli argomenti risulta intelligente e per niente banale. Se da una parte si sono ritrovati di fronte ad un salto discografico relativamente rischioso (i testi e gli album sono passati dall’inglese all’italiano, costituendo anche una rischiosa perdita di audience), dall’altra il lavoro e i primi traguardi, come quello di una casa discografica che li appoggia e crede in loro, sono molti. I The Sun sono freschi delle loro prime tre date del nuovo tour, dove alternano ai nuovi brani anche quelli che li hanno resi celebri come punk rock band; ma importate Ë stato, per la band, cantare di fronte a Benedetto XVI e le migliaia di famiglie accorse da ogni dove in Piazza del Duomo in occasione dell’incontro mondiale delle famiglie.

Un grande in bocca al lupo ai The Sun da noi di Four Magazine!

The Sun (gruppo musicale italiano)

Da Wikipedia, l’enciclopedia libera.

	The Sun

	

	

	Paese d’origine
	
Italia

	Genere
	Rock
Punk rock
Pop punk

	Periodo di attività
	1997–in attività

	Album pubblicati
	5

	Studio
	4

	Raccolte
	1

	Sito web
	thesun.it


I The Sun sono un gruppo rock italiano originario di Thiene, in provincia di Vicenza. Il gruppo è il risultato dell’evoluzione artistica della rock band indipendente Sun Eats Hours, attiva dal 1997.

Biografia
I The Sun nascono nel 1997 con il nome di Sun Eats Hours, letteralmente “il sole mangia le ore”. Pubblicano nel 2000 il loro album d’esordio dal titolo Don’t Waste Time. Nel 2001 la band viene scelta come sostenitori degli Offspring, per il loro tour italiano. Successivamente, negli anni, condividono il palco con artisti come The Cure, Muse, Misfits, AFI, Nofx, Pennywise, Ska-P, The Vandals, Ok Go. Nel 2002 esce il loro secondo album Will e nel 2003 viene pubblicata una nuova versione dell’album con l’aggiunta di due inediti. Il disco prende il nome di Tour All Over ed è il primo album della band ad essere stampato in tre versioni differenti (Italia, Spagna, Svizzera) e ad essere distribuito, inoltre, in Giappone, Francia, Portogallo e Inghilterra.

Nel 2004 sono premiati come Migliore punk band italiana all’estero al M.E.I. (Meeting Etichette Indipendenti). A distanza di due anni dall’ultimo disco esce l’album The Last Ones a cui segue un tour che partendo dall’Italia tocca Svizzera, Spagna, Portogallo, Austria, Germania, Benelux, Croazia, Slovenia e Giappone.

Nel 2006 nasce Metal Addiction, uno split album in collaborazione con i Nicotine (famoso gruppo punk rock giapponese) nel quale le due band riprendono famose hit heavy metal reinterpretandole in chiave personale. Nel corso degli anni la band è stata intervistata da riviste specializzate come Rolling Stone, Kerrang!, Crossbeat Japan, Metal Hammer, Tribe, Rock Sound Uk, Rock Sound It, Rock Sound France, Rock Star, Rock Zone Espana, Rockin’ on Japan, Slam, Ox, Hard.

Nel 2007 per celebrare i primi dieci anni di attività pubblicano il cofanetto DVD + cd Ten Years, attraverso il quale la band propone 19 tracce audio (di cui tre inedite) e circa tre ore di filmati inediti.

Il biennio 2008/2009 rappresenta una sorta di spartiacque tra il passato e il futuro della band. Come rivelato dal cantante della band Francesco Lorenzi, il gruppo, a causa di litigi e problemi dei singoli componenti, entrò in crisi e fu quasi sul punto di sciogliersi; le difficoltà vennero superate soprattutto grazie all’avvicinamento di Francesco prima e degli altri poi al Cristianesimo, che a loro detta diede ai quattro la forza per andare avanti[1]. A seguito di ciò la band attua alcuni cambiamenti: il nome diventa “The Sun”, lo stile passa dal rock-punk ad un rock più leggero e i testi cominciano ad essere scritti in italiano.

All’inizio del 2010 firmano un contratto artistico con la Sony Music Entertainment/RCA grazie al sodalizio con il direttore artistico Roberto Rossi e si apprestano a pubblicare il loro primo singolo 1972, con il nome di The Sun, il 26 marzo 2010, a cui seguirà il 22 giugno 2010 l’uscita del loro primo album Spiriti del sole. Il 12 giugno 2012 viene pubblicato il loro secondo album Luce, presentato in anteprima al concerto a Vigonovo il 9 giugno 2012. Luce ha debuttato al 78º posto della Classifica ufficiale Fimi-GfK degli album più venduti in Italia[2].

Formazione
· Francesco “The President” Lorenzi - voce e chitarra
· Gianluca “Boston” Menegozzo - chitarra
· Matteo “Lemma” Reghelin - basso
· Riccardo “Trash” Rossi - batteria
Discografia
Album studio
· 1999 - Demo
· 2000 - Don’t Waste Time (ristampato nel 2005 con una nuova copertina)

· 2002 - Will
· 2003 - Tour All Over
· 2005 - The Last Ones
· 2006 - Metal Addiction (split Sun Eats Hours - Nicotine)

· 2008 - Ten Years DVD + CD
· 2010 - Spiriti del sole
· 2012 - Luce
Extended play
· 2005 - Endless Desire
Videografia
· Tour All Over
· Sucker
· September 2001
· Rain - cover dei Cult
· Endless Desire
· 1972
· Non ho paura
· Hasta la muerte
· Onda Perfetta
· Outsider
Nomination e premi
· 2004 - “Miglior punk rock band italiana nel mondo” - M.E.I.
Apparizioni in compilation
· Punk Generation vol.1
· Punk Generation vol.2
· Vibrazioni violente vol.1
· Punkadeka the compilation
· Punk e contaminazioni
· Plastic Punk festival
· 2003 - Anti Tour compilation
· 2003 - Ska Punka compilation
· 2005 - Blank Tv World video DVD
· 2006 - Indiebox vol.1
· 2006 - Six strings revolution vol.1
· 2006 - No reason compilation vol.1
· 2006 - Eastpak Antidote compilation 2006
· 2007 - Think Punk Vol. 1
Collegamenti esterni
· Sito ufficiale
· Sony Music Entertainment
· Forum Ufficiale
The Sun, la luce del rock

La conversione del leader Francesco Lorenzi ha dato una svolta alla band italiana: dopo un periodo di crisi che li stava portando alla disgregazione, hanno scoperto il Vangelo.
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I quattro musicisti che compongono la band The Sun.

Nel 2004 furono eletti dal critica come la migliore punk rock band dell’anno; di recente invece sono stati scelti per la campagna di raccolta fondi “A Natale ritorna alle origini”, promossa da Ats pro Terra Sancta (Ong della Custodia di Terra Santa) a favore della raccolta fondi per i frati Francescani che operano in Terra Santa, venendo incontro ai bisogni più immediati di bambini, giovani famiglie e anziani di Betlemme e provvedendo alla mancanza di assistenza medico-sanitaria pubblica. 
Quattro dischi sul mercato, una serie di date sparse nel mondo, tra Italia, Brasile e Giappone, da far gola alle migliori rock band internazionali, i The Sun hanno svolto in questi anni un particolare percorso che li ha portati a rivedere il senso di ciò che stavano facendo. Fino ad essere consacrati tra le migliori band di christian rock in Italia, successo suggellato anche dal loro recente disco Luce. 
«Abbiamo avuto un buon successo, fatto tournée in mezzo mondo», racconta Francesco Lorenzi (voce e chitarra). Con lui ci sono da sempre Matteo Reghelin (basso), Gianluca Menegozzo (chitarra) e Riccardo Rossi (batteria). Per molti anni una band che aveva successo riproducendo i cliché tipici di ogni rock band che si rispetti. A un certo punto, qualcosa nella vita di Francesco, tra i leader fondatori del gruppo, cambia. «Era a cavallo tra il 2007 e l’anno seguente, al ritorno da un lungo tour sentivo che avevamo perso la genuinità istintiva di una volta, un percorso che ci stava portando a mettere in discussione la nostra amicizia, perché noi quattro siamo prima di tutto buoni amici. Avevamo perso la strada, chi esagerava con l’alcol, chi desiderava solo suonare per incontrare più ragazze possibili, chi faceva uso di droghe. Una circostanza abbastanza normale nel panorama musicale. Però alla fine di quella tournée ci fu una vera e propria crisi, Riccardo il batterista era devastato dall’alcol, noi altri quasi non ci parlavamo più. In quel periodo sono entrato in crisi profonda, ho iniziato a farmi molte domande».
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L’album del gruppo.

«Poi una sera, mentre mi trovavo a casa dei miei genitori», continua Riccardo, «mi arriva una telefonata da un amico e mi dice che il programma della notte era saltato, mia madre mi passa un piccolo depliant, c’era un’immagine di Cristo e invitava a partecipare a un gruppo di preghiera. Sentii una voce che mi diceva di andare ad ascoltare, alla fine andai. Entrai in questa parrocchia e mi accorsi che non c’era nessun volto amico, nonostante fossi in un paesino dove tutti più o meno ci conoscevamo. Volevo scappar via, invece mi venne incontro una bella ragazza, molto sorridente, e mi trattenni. Il Signore utilizza anche questi espedienti per trattenerti. C’erano dei giovani che raccontavano la storia di Gesù, parlavano di amore e socialità e subito capii che avevo molto in comune con tutti loro. Sapevo di essere in crisi, mi ponevo domande sul senso di quello che stavo vivendo, e avevo una particolare predisposizione anche ad accogliere nuove risposte». 
Di lì a poco tutto cambia. Francesco è atteso dagli altri in studio, devono preparare il nuovo album. Invece lui stravolge la sua vita, si dedica alla preghiera, alla conoscenza del Vangelo e, improvvisamente, dopo due dischi interamente cantati in inglese, inizia a scrivere canzoni in italiano. Dio, la vita dopo la vita, il coraggio, l’immortalità dell’anima, la gratitudine, l’amore per Dio e per l’umanità, la fede, sono le tematiche che entrano nella sua mente e si propagano nella sua scrittura, finché, dopo una fase iniziale di isolamento, riesce a coinvolgere anche gli altri membri della band. «Così tutto è diventato più semplice, più spontaneo», racconta Francesco. 
In un paio di anni i quattro tirano fuori altri due dischi, dal marzo 2010 iniziano a frequentare Betlemme, la prima occasione è un concerto con musicisti da tutto il mondo, per protestare contro il muro di separazione. Un amore che passa da un recente tour in Palestina e culmina proprio con questa campagna di raccolta fondi che inorgoglisce molto Francesco e i suoi compagni.

Federico Scoppio


Link per video-interviste, canzoni, ecc.
https://www.youtube.com/watch?v=5VZK4dFWk3w
https://www.youtube.com/watch?v=-hpiAioNR0I
https://www.youtube.com/watch?v=tknjLFG7HHQ
https://www.youtube.com/watch?v=Mh38c8AJL9o
https://www.youtube.com/watch?v=kC1hyrtU7Lg
https://www.youtube.com/watch?v=SGx2GaVCv7M
https://www.youtube.com/watch?v=OVSZ-EXMAAw
